

通山大路乡重点项目建设提速快跑

全力以赴打好项目建设“攻坚战”

●记者 鲁芳 通讯员 程慧

8月的烈日炎炎,新征程路上,大路乡各项目建设现场正如火如荼加紧建设,记者走进大路乡深入了解大路乡发展建设进行时。

干群同心 项目快落地

8月20日,走进大路乡迎宾路中学运动场项目施工现场,尽管烈日炎炎,但现场机器轰鸣,多台挖掘机、压路机正如火如荼地开展项目施工。

去年8月,大路乡迎宾路中学项目刚刚立项,乡、村干部早已提前成立专班,走村串户,开展迎宾路中学项目征地工作。

“乡政府把筹备工作走在项目前面,推动了学校的快速建设。”大路乡吴田村支书游忠海介绍,当时为了争取这个公益性项目快速落地,乡、村两级干部下了不少功夫。

“当时只有少数群众不满意补偿,我们通过上门、屋场会的方式,把工作做到群众身边。”游忠海介绍,当时,他们积极发动村干部、村组长、乡贤宣传建设学校是造福一方的公益项目,在群众心中形成“公益项目利国利民”的共识。

去年10月,大路乡就完成该项目地块的三通一平,交地开工。“目前已经在完成收尾工作,8月底即将交付使用。”游忠海说,现在,只要提到修桥铺路等公益性项目,我们的村民都非常支持。

据悉,今年大路乡迎宾路中学运动场将于今年9月交付使用,学校将于明年开学招生。

健全机制 矛盾快化解

发展离不开土地,一些避免不了的矛盾纠纷更是发展的痛点。

在推进项目建设过程中,大路乡要求各级干部及时跟踪掌握各项目进展情况,及时研判解决项目推进过程中存在的困难问题。同时细化制定各阶段重点工作任务,明确时间表、路线图,专班跟进、挂图作战,确保在建项目全力推进、建成项目尽快投产。

去年6月,在项目征地过程中,位于吴田村、宾兴会村两村交界的一处水塘归属问题历来存在争议。

“70年代还因水塘归属问题,两村村民还发生过冲突。”宾兴会村支书陈从维介绍,为了化解矛盾,乡政府牵头,邀请联村干部、村支书、乡贤、群众代表等各方到场调解。

经干部耐心调解,双方达成一致,确定了水塘的权属、经营权等事宜,牵绊了几十年的纠纷得以化解。

当年完成 企业快投产

走进兴发铝业生产车间,切割、装配等多条生产线正火热生产。

“2023年4月签署合同,5月开工建设,2024年1月就开始进场生产。”诺田科技董事长陈春来本在外地从事



建材行业,一年时间就在家乡把工厂办了起来。

“当年交地、当年建设、当年生产”的快步推进,让陈春来对家乡的营商环境大为改观。

“没想到能在一年以内,快速推动项目落地开工,并建成投产。”陈春来介绍,如今企业已经有100多名员工,全部是附近就业村民。

随着该企业的产能上升,面对电压负荷不足的情况。乡镇干部及时对接电力部门,解决了变电扩容等事项,助力企业顺利生产经营。

当前,在诺田科技园区内,一栋多层标准化厂房正拔地而起,陈春来说:“现在正在投入二期建设,预计将达到诺田科技建成使用面积25000平方米的铝

合金建材生产加工园区。”

“政府部门把床铺好,我们企业直接来睡,很安心。”陈春来介绍,之前很多朋友劝我不要返乡创业,现在家乡的营商环境这么好,让我很有信心。

近年来,大路乡不断健全完善项目建设全周期管理机制,实行每个项目“党政主职负总责、一名分管干部具体抓、多名干部共同参与”的管理模式,牢固树立金牌“店小二”的服务意识,着力推动办事流程再优化、服务质量再提升,切实提高办事效率。

目前,在全乡上下“人人推项目、时时抓项目、事事促项目”的浓厚氛围中,大路乡紧紧围绕通山大道、迎宾路中学等重点项目,全力以赴打好项目建设“攻坚战”。

连续干旱饮水难 民警送水解民忧

本报讯(通讯员 王姚 柯国强 李晨亮)连日来,通山县受少雨干旱天气影响,出现不同程度的旱情,部分群众饮用水告急。针对这一情况,县公安局紧急出动消防车,为村民运送清凉甘甜的“清泉”,全力保障人民群众生产生活。

“送水来了,快来接水呀……”8月23日一大早,通山县杨芳林乡横溪村便热闹起来,原来是派出所民警驾驶消防车送水来了。大家提着水桶在消防车前排队接水,看着清澈的水流入桶内,村民们脸上露出了笑容。面对部分年老体衰的村民,民警则主动上前将水挑起送到他们家中,注满水缸。

前一天,县公安局杨芳林派出所民警在开展“我为群众办实事”实践活动时,了解到辖区横溪村因天气炎热干旱、村庄地势高的原因,多户农户水井都没有水了,甚至有几家农户水缸水桶都见了底,生活用水成了大难题。该所所长吴腾兵立即决定,利用无执勤任务的消防车给村民送水。为确保水质,民警将消防车的水罐、水枪、水带等供水器材进行彻底清洗,灌上新鲜清洁的清水后再送到村里。“车开得到的地方,我们就直接将车开到群众家门口,车开不到的地方,我们就用扁担挑水送到群众家。”吴腾兵说道。

截至目前,全县公安机关共出动警力24人次,消防车16台次,为群众



送去生产生活用水40余吨,有效解决了人畜饮水困难问题,树立了人民公

安为人民的良好形象,受到了村民群众的一致好评。

通山税务局精准“画像”促税惠红利直达快享 走访问需优服务 纾困解难谋发展

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 廖加宁 吴优)近日,通山县税务局组织税务干部实地走访唐老农生态粮油公司、厦铺加油站等企业,与工作人员面对面沟通交流,及时帮助纳税人缴费人解决业务办理等方面遇到的难题,提供税收政策辅导、涉税疑难解答等服务。

走访过程中,税务干部深入了解纳税人生产经营现状,从新电局操作流程变化等纳税人缴费人最关心切入点入手,宣传税费优惠政策,解答各类涉税

难题,获得纳税人缴费人一致好评。

位于杨芳林乡的唐老农生态粮油开发有限公司是一家主营当地特色农产品的企业,旗下特色产品广受市场好评,生意越做越红火。

“这些年我们享受到了研发费用加计扣除的政策。”该财务负责人表示,不仅如此,当他们遇到问题,只需一个电话,“税务管家”就会全程跟进,让公司在技术创新和经营上更有底气。

在厦铺加油站,通山县税务局工

作人员通过面对面交流,为加油站企业提供一对一操作指导。实地操作中,工作人员不仅演示了如何登录系统、填写申报表、上传相关附件等,还针对加油站财务人员提出的个性化问题进行详细解答,确保每位参与者都能熟练掌握新版系统使用技巧。

近年来,通山县税务局通过实地走访,为辖区企业精准“画像”,及时推送税收政策,促进税惠红利直达快享。在收集企业政策疑点、办税难点和涉税风险等需求基础上,制定“一户

一策”专属方案,梳理企业所得税研发费用加计扣除、个人所得税专项附加扣除等优惠政策,形成“政策库”并配全操作指南,一同“打包”送达。

通山县税务局相关负责人表示,将继续聚焦纳税人需求,延伸税收服务触角,深入一线实地调研,提供涉税服务,定期派出业务骨干,为企业送去生产、销售等环节涉税费政策汇编,指导企业正确享受政策,及时防范涉税风险,不断提升纳税人缴费人获得感和满意度,以实际行动优化纳税营商环境。